2014年第四届“5·25”心理健康月活动方案
为丰富学校德育工作途径，帮助学生养成或巩固积极调适心态、珍爱生命、注重人身安全等良好习惯，根据《中等职业学校学生心理健康教育指导纲要》（教职成〔2004〕8号）；《关于加强和改进中等职业学校学生思想道德教育的意见》（教职成[2009]11号）等文件精神，校团委定于2014年5月25日至6月25日在全校范围内组织开展我校第四届“5·25”心理健康月活动，具体事宜安排如下：

一、活动目的

将心理健康教育、生命教育、传统文化（孝道）教育有机结合在学校当前安全教育的主线上，使学生从孝道（对父母的感恩与责任）上领悟并得到爱护身心、守望平安的情感动力，并逐渐学会用积极、健康的方式去调适心态、适应学习生活、珍爱生命、注意安全，自觉践行学校的大安全观，为学校升格发展贡献自己的力量。
二、活动主题

爱护身心、守望平安
三、活动内容

（一）各系部做一期以“爱护身心、守望平安”为主题的宣传板和班级板报。
   宣传板和班级板报的内容具有启发性，如：“心里不舒服、有委屈、有困惑应该怎么办？”；“你在舒适的教室里趴着玩手机的时候，你的父母此刻又在做什么？”；“父母在辛劳中甚至忘记了爱惜身体，可他们从没忘记爱你，而你不爱惜身体、不注意安全、不珍惜时间，以后拿什么来爱他们？”等。总之，这部分需要表达的内容就是：“我为什么(为父母、为关爱我们的人)要爱护身心、守望平安？我该如何爱护身心、守望平安？”
（二）开展一期“爱护身心、守望平安”主题教育课。
本次主题教育课应融入传统文化（孝道），并以启发式教学方法为主导，旨在引起学生们的反思，意识到爱护身心、守望平安的重要性。建议围绕三个问题进行：
1.我为父母做了什么？
2.父母为我做了什么？ 

3.我给父母添了什么麻烦？

最后，提炼出感恩、孝顺、责任、爱等情感动力，并总结和讨论爱护身心、守望平安的目的及举措。
（三）班主任适当开展谈心活动，建立或完善班级心理信息网络平台。
  为了及时发现并解决学生心理层面的安全隐患，应做到如下两点：
1.谈心活动：谈“情”说“爱”少讲“理”。
班主任在时间和精力足够的情况下，召集班级的“重点学生”开展谈心活动，杜绝给他们讲大道理、摆事实，而是用坦诚的、分享的态度表达对他们的关爱之情，在谈心过程中，少评价、批判多倾听、理解，拉近与他们的心理距离，尝试走进他们的内心世界。 
2.建立或完善班级心理信息网络平台
班主任应保证班级QQ群正常运转和全员覆盖，并经常利用QQ群传播信息、强化安全教育、普及日常知识、鼓励和关心学生、分享感人的和正能量的故事等等。另外要及时关注班级学生的QQ动态(发表的言论或个性签名等)，及时察觉异常动态。最后，应在班级设置一名心理委员（或男女各一名），它可以由责任心和执行力较强的班干部兼职，负责及时将班级学生的异常动态（情绪不稳定、言行异常等）反馈给班主任。并将各班QQ交流群号以系部为单位统计好，以电子稿形式报团委学保处。
（四）心理健康日5.25当天请各系做好电子宣传教育

附：屏幕宣传标语：　　
A． 关注心理健康，积极快乐生活　　
B．“ 健康的心理是你迈向成功的起点！”　　
C．“爱护身心、守望平安” 　　
D．“关注心理健康、构建和谐校园” 　
四、活动要求

各系要按照通知要求，有计划地组织和动员班主任、学生参加此次活动。活动月结束后，请各系月6月20日前，将获得开展情况作以总结，并根据各班活动开展情况，评定出“心理健康教育先进班级”、“心理健康教育先进个人”。
希望各系以本次活动为契机，打开学生心结，架起师生交流的桥梁，塑造身心健康的高素质、高技能人才。
二〇一四年五月二十二日 
